

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 130 (2901) | ПЯТНИЦА, 29 октября 1954 года | Цена 15 коп.

## Вдохновляющие призывы Коммунистической партии

С большим воодушевлением встретили советские люди именные Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии в 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В этих Призывах отображен величественный путь борьбы и побед нашего народа-героя, народа-созидателя, определены новые задачи развития нашей страны, уверенно и неуклонно идущей к коммунизму.

Вместе со всем советским народом, как великим и светлым праздник свободолюбивого человечества, встречают 37-ю годовщину Великого Октября трудящиеся стран народной демократии, люди доброй воли всего мира. Вместе с нами они гордо провозглашают вдохновляющие слова Призыва ЦК КПСС:

— Да здравствует 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

— Да здравствует международная солидарность трудящихся всего мира!

В лице Советского Союза трудящиеся всех стран видят неугасимый светоч мира. 37 лет советской власти — это 37 лет неустанный и неизменный борьбы за мир и дружбу между народами. С огромной силой звучат сегодня везде угольных земли шара дорогие и священные для каждого честного человека слова:

— Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов в борьбе за мир!

Да здравствует прочный мир между народами!

Проникновенные слова привета Коммунистической партии и все советские люди плоть великому китайскому народу, трудящимся стран народной демократии, успешно борющимся за дальнейший подъем народного хозяйства, за исключительное повышение благосостояния народов, за построение социалистического общества.

Благодаря заботам Коммунистической партии и Советского правительства, в нашей стране создана мощная социалистическая индустрия. Все более экономически крепкими становятся колхозы и совхозы. Обеспечен непрерывный рост материального благосостояния и культурного уровня советских людей. Верным залогом дальнейших успехов в коммунистическом строительстве является нерушимое единение партии, правительства и народа. Глубоко зашад в сердца миллионов советских людей Призыв ЦК КПСС:

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

— Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедряйте циклический метод организации производства! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

(Из Октябрьских Призывов ЦК КПСС)

## Наш ответ на Октябрьские Призывы ЦК КПСС — новые производственные победы!

### Высокие обязательства будут выполнены

Да здравствует нерушимое единение партии, правительства и народа!

В октябрьских Призывах Центрального Комитета нашей партии советские люди находят основные звоны в борьбе за успешное решение грандиозных задач строительства коммунизма.

— Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана! Развернем всенародное движение за высокую производительность труда — основу дальнейшего подъема народного хозяйства и повышения благосостояния советского народа!

В октябрьских Призывах определяются конкретные задачи, стоящие перед работниками различных отраслей хозяйства и культуры. Бурно развивающиеся тяжелая индустрия и железнодорожный транспорт требуют от работников угольной промышленности давать все больше высококачественного угля. Уголь — это настоящий хлеб промышленности. Центральный Комитет КПСС обращается к советским шахтерам:

— Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедряйте циклический метод организации производства! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

В ответ на Призывы ЦК КПСС шахтеры нашего рудника объявили трудовую вахту. Все коллективы, каждый рабочий принял новые высокие обязательства и настойчиво претворяют их в жизнь. Быстро наращивают счет сверхпланового угля горняки шахт «Капитальная-2», «Шушталепская-1» и № 9.

С огромным воодушевлением развертывают соревнование за успешное решение задач, определенных в Октябрьских Призывах, строители, энергетики, металлурги, железнодорожники, работники местной промышленности, торговли, школ и советских учреждений.

Трудящиеся нашего города полны решимости неустанно умножать свой вклад в дело строительства коммунизма. Вместе со всем советским народом с чувством гордости за родную Коммунистическую партию они любовно произносят слова пламенных Призывов ЦК КПСС:

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

— Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Приближается конец октября, а отставание фактической сверхплановой добычи от принятых обязательств оставалось большим. Это беспокоило рабочих участка. Некоторые начали поговаривать, что напрасно взяли такие большие обязательства. И главное, в плохой работе некого было упрекнуть. Все навалоотбойщики работают с полной отдачей сил. Механизаторы наладили безаварийную работу механизмов. Не приходилось жаловаться и на лесодоставщиков.

Однажды, в конце смены мотористов тт. Иванова и Высоцкой пришли в лаву и, взяв лопаты у навалоотбойщиков, начали зачищать дорожку.

— Крепите забой, — заявили они горнякам.

Обрадованные неожиданной помощью, навалоотбойщики закрепили не только свои паки, но и помогли товарищам. Эта помощь как эстафета переходила по лаве.

Патриотическая инициатива мотористов тт. Ивановой и Высоцкой была подхвачена всеми подсобными рабочими.

— Обязательства должны быть выполнены, — говорили лесодоставщики. — Мы также не остаемся в стороне.

Все лесодоставщики решили уп-

лотить свой рабочий день и в последнюю неделю месяца работать по два часа в смену на выемке угля. В свою очередь механизаторы заверили коллектив, что примут все меры для обеспечения безотказной работы транспортеров.

На нашем участке трудится 20 мотористов и 27 лесодоставщиков. Вот какая сила пришла на помощь добывающим! Кое-кто из рабочих уже подсчитал, что если мотористы будут убирать в смену хотя бы по одной тонне, а лесодоставщики нагружать по три тонны, то это даст коллективу в сутки 101 тонну угля сверх задания. А добывшие бригады всегда сумеют выполнить план и дать дополнительно к нему еще 50—80 тонн.

Этот подсчет правильный. Если раньше коллектив брал в сутки один цикл, то сейчас — полтора. При этом мы работаем также ритмично, с выполнением всех требований и правил техники безопасности.

Так отвечают на Октябрьские Призыва Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза шахтеры нашего участка. До конца месяца мы дадим 1500 тонн угля сверх плана.

В. Тихин,  
горный мастер участка № 6  
шахты «Капитальная-2».

### К новым успехам

Включившись в предпраздничное соревнование, коллектив артели имени 8 съезда Советов с каждым днем добивается новых производственных успехов.

26 октября коллектив досрочно завершил месячный план. Хороших показателей добились швейники, сапожники, работники фотографии, парикмахеров и других бытовых цехов. Высокопроизводительно трудятся сейчас многие члены артели. Мастера сапожного цеха тт. Некрасов и Гоппе систематически выполняют по полутора — две нормы в смену. Они уже давно выпускают продукцию в счет 1955 года. Значительно перевыполняют сменные задания мастера швейного цеха тт. Седель-

никова, Рассомахина, фотографы тт. Носков, Ежан и многие другие рабочие.

Вдохновенные слова Октябрьских Призыва ЦК КПСС воодушевили членов нашей артели на новые трудовые успехи. Обсуждая свои производственные возможности, на цеховых собраниях рабочие приняли на себя более повышенные обязательства. Решено выполнить десятимесячный план выпуска продукции не ниже чем на 110 процентов, повысить качество продукции, улучшить бытовое обслуживание трудящихся.

Н. Жуков,  
председатель артели имени 8-го съезда Советов.

### Ангарскую ГЭС строят вся страна

Ежедневно на подъездных путях строительства Ангарской гидроэлектростанции разгружаются несколько десятков вагонов. До тысячи промышленных предприятий страны шлют сюда свою продукцию.

Из Москвы на далекую Ангару идут нержавеющая сталь, трансформаторы, мостовые краны, стаканы. Ленинград шлет разнообразное электрооборудование, кабель, металлоконструкции для бетоноукладочной эстакады. Заводы Магнитогорска, Нижнего Тагила, Комсомольска, Краматорска

отгружают сортовую сталь.

На стройке работают шагающие экскаваторы Уралмаша, дзидзитипититонные автосамосвалы Минского автозавода, тракторы из Челябинска и Рубцовска, электромоторы из Харькова.

На два месяца раньше срока выполнил заказ Анграгэсстроя Иркутский завод тяжелого машиностроения имени Куйбышева. Он дал свыше 400 тонн сверхпланированного проката и этим помог стройке перевыполнить сибирский план.

(ТАСС).

### Шахтерский ответ на призывы ЦК КПСС

Призыва ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвали среди горняков Кузбасса новый трудовой подъем.

На собрании горняков шестого участка Прокопьевской шахты № 3-бис выступил помощник начальника этого участка тов. Горелов:

— Наш коллектив, — заявил он, — обязался добить к 7 ноября 600 тонн сверхпланированного топлива, а дал уже 2700 тонн.

Воодушевленные Призываами Центрального Комитета Коммунистической партии, шахтеры решили к всенародному празднику добиться дополнительно к плану не менее десяти эшелонов угля.



Одесса. Погрузка на дизель-электротягач «Россия» автомашины, собранных на Одесском автомобильном заводе. Машины отправляются в МТС и совхозы Краснодарского края.  
Фото А. Подберезного.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Больше внимания цикличной организации труда

Коммунистическая партия большое внимание уделяет внедрению в угольной промышленности передовых методов организации труда, позволяющих всемерно увеличивать добчу угли, повышать производительность труда и снижать себестоимость тоцтва. В последние годы широкое распространение получила рабочая по графику — цикл в сутки.

Однако на шахте «Капитальная-2» этот прогрессивный метод организации труда незаслуженно забывается. Здесь за последние три месяца из 11 лав, переведенных работать по графику цикличности, выполнается норматив только в 4—5 лавах. Партийное бюро шахты (секретарь т. Задворный) неоднократно на своих заседаниях обсуждало вопрос о цикличной организации труда, принимало решения, что дело от этого не улучшилось. Попрежнему почти ежедневно срывается выполнение графика циклования лав.

В конце августа этого года бюро горкома КПСС заслушало руководителей шахты по вопросу цикличной организации труда. Всех серьезные недостатки, оно предложило немедленно устранить их. Это облагало партбюро шахты и его секретаря т. Задворного, хозяйственных руководителей принять все меры, чтобы мобилизовать коллективы участков на безусловное выполнение графика — цикл в сутки. Но этого не произошло.

В сентябре, как и в августе, работа участков несколько не улучшилась. Из 11 лав, работающих по графику, норматив был выполнен только в шести лавах, а цикл в сутки замыкался только в трех лавах.

Почему это случилось?

Члены партийного бюро и руководители шахты тт. Гуляев и Бондарчук много времени отсиживаются в кабинетах. Они —редкие гости на участках, не интересуются насущными вопросами работы смен и бригад. Вместе с этим необходимо отметить и то,

что агитационно-массовая работа с горняками на шахте проводится крайне неудовлетворительно. Агитаторы читают газеты только в дневной смене и то от случая к случаю.

Партийное бюро и шахтком плохо организуют пропаганду цикличной организации труда. Они не обновили наглядную агитацию на шахте. В раскормицровочном зале мало лозунгов и плакатов, призывающих горняков бороться за строгое выполнение графика — цикл в сутки. На шахте не организован регулярный показ результатов работы лав и забоев по графику цикличности. Доска показателей заполняется с большим запозданием.

В стороне от этого важного дела оказалась и многотиражная газета «Заря». На ее страницах очень редко печатаются заметки и статьи, рассказывающие о работе по графику цикличности. Газета не популяризирует достижения передовых участков. Не находят отражения вопросы цикличной организации труда и в стенной печати. Стенные газеты на большинстве участков не выпускаются.

Одной из причин плохой организации борьбы за внедрение на шахте графика цикличной организации труда является то, что к этому вопросу не привлечено внимание штаба.

Так, участок № 5, лава которого переведена работать по графику — цикл в сутки, из месяца в месяц не выполняет норматив и уже задолжал с начала 1954 года более 11 тысяч тонн.

Партийная группа этого участка (партийный т. Васильев) не обсуждает на своих собраниях вопросы улучшения работы коллектива. Коммунисты не заняли авангардной роли в борьбе за строгое выполнение графика цикличности. Не лучше обстоит дело на некоторых других участках.

На шахте крайне неудовлетворительно организовано обеспечение циклических лав штрафником

и крепежным лесом. Плохо также решаются вопросы механизированной добычи угля. Справедливо упрекают руководителей шахты горняки участков №№ 5 и 7, где уголь можно добывать комбайнами «Донбасс». Они говорят:

— Бесполезные люди — руководители нашей шахты. Они не заботятся об облегчении труда горняков, о снижении затрат на добчу угли. По их мнению куда лучше работать с отвалами. Подпись требование на взрывчатку — на этом и дело кончилось. А комбайн внимания требует. Нужны кадры, зачастую еще комплексная организация.

На отчетно-выборном собрании коммунисты резко критиковали партийное бюро шахты за слабый контроль хозяйственной деятельности, за плохую организацию работы шахты по графику цикличности. Они вскрыли серьезные недостатки, потребовали улучшить организационно-массовую и партийно-политическую работу в коллективе.

Партийное собрание обязало партбюро и руководителей шахты улучшить работу участков, шире внедрять в лавах и забоях циклическую организацию труда. Однако, несмотря на то, что шахта в октябре несколько улучшила работу и сейчас выдаст сверхплановый уголь, многие участки и бригады, работающие по графику цикл в сутки, не выполняют норматива и план угледобычи.

Партийное бюро и руководители шахты «Капитальная-2» должны принять все меры к тому, чтобы горняки лав и забоев, переведенных на работу по графику цикличности, систематически перевыполняли норматив, работали высокопроизводительно. Необходимо сосредоточить все внимание коллектива на повседневной работе о совершенствовании организации труда.

**М. Михайлов.**  
Инструктор промышленно-транспортного отдела горкома КПСС.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями подземных рабочих, горных мастеров, рабочих, занятых на эксплуатации и строительстве разрезов, руководящих инженерно-технических работников треста „Молотовуголь“

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 сентября 1947 года, за выслугу лет и безупречную работу наградить:

### Медалью „За трудовое отличие“

31. Карабаева Тимофея Михайловича — проходчика шахты «Шушталепские штоллины».
32. Карамова Исматила Сахимзяновича — взрывника шахты № 9.
33. Киселя Федора Антоновича — электрослесаря шахты «Шушталепские штоллины».
34. Ковязина Аркадия Романовича — посадчика лавы шахты «Капитальная-2».
35. Колмыкову Евдокию Николаевну — мотористку обогатительной фабрики шахты № 9.
36. Конькова Василия Семеновича — моториста обогатительной фабрики шахты № 9.
37. Коняева Ивана Антоновича — горного мастера в лаве шахты № 9.
38. Кравченко Ивана Васильевича — горного мастера шахты № 9.
39. Кротенко Бориса Макаровича — главного механика шахты «Капитальная-2».
40. Кузьмина Егора Филипповича — проходчика шахты «Шушталепские штоллины».
41. Кузьмина Петра Степановича — навалоотбойщика шахты «Шушталепские штоллины».
42. Кулебину Зинаиду Ивановну — вагонщицу шахты № 9.
43. Лаврова Николая Николаевича — забойщика шахты № 9.
44. Лошкова Александра Ивановича — перестановщика конвейеров шахты № 4.
45. Лукьяновича Виктора Францевича — директора обогатительной фабрики шахты № 9.
46. Лысова Степана Федоровича — начальника участка шахты «Капитальная-1».
47. Масленникова Василия Игнатьевича — путевого подземного шахты № 9.
48. Масленникова Петра Федоровича — путевого подземного шахты № 9.
49. Мельникова Андрея Алексеевича — газозамерщика шахты «Капитальная-1».
50. Метселя Ханеса Петровича — горного мастера в лаве шахты № 9.
51. Михайлова Дмитрия Васильевича — забойщика шахты № 9.
52. Мозлова Ивана Дмитриевича — навалоотбойщика шахты «Капитальная-1».
53. Мусафарова Галыма Ильмутдиновича — навалоотбойщика шахты № 4.
54. Муравского Александра Арсентьевича — крепильщика шахты № 4.
55. Мухутдинова Канифа — забойщика шахты «Шушталепские штоллины».
56. Нечасева Михаила Степановича — навалоотбойщика шахты «Капитальная-1».
57. Нурагиева Ягфара Юсуповича — взрывника шахты № 9.
58. Пермякова Ивана Васильевича — главного маркшейдера шахты № 9.
59. Платова Александра Михайловича — навалоотбойщика шахты № 4.
60. Плотникова Михаила Сысоевича — навалоотбойщика шахты № 4.
61. Польщикова Луку Сергеевича — председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
Н. ПЕГОВ.

### На сибирской стройке

Гидромеханизаторы строительства Новосибирской ГЭС закончили намыв в шлюзину двух миллионов кубометров грунта. Это почти на две тысячи больше, чем предусмотрено годовым планом.

На трехкамерном шлюзе уложены первые тысячи кубометров

### В борьбе за четкую работу транспорта

Видную роль в борьбе за успешное выполнение плана пятой пятилетки играет железнодорожный транспорт. Партийная организация станции Кандалакша направляет усилия коммунистов на безусловное выполнение плана перевозок, повседневно занимается изысканием внутренних резервов ускорения оборота вагонов, увеличения пропускной способности станции.

На партийных собраниях и заседаниях партбюро мы заслушивали доклады руководителей станции о работе коллектива. Все коммунисты активно участвуют в обсуждении главнейших вопросов производства, идут в авангард соревнующихся и всегда добиваются высоких показателей.

Вожаком в соревновании в честь 37-й годовщины Великого Октября идет смена дежурного по станции т. Костенко. Славенная работа, тесное сотрудничество с работниками погрузочно-транспортного управления треста «Молотовуголь» позволяют этому коллективу систематически перевыполнять зада-

ния. В октябре смена т. Костенко отправила сверх плана несколько эшелонов сверхпланового угля.

Образцы в труде показывают старшую стрелочницу Харина, составитель Великанский, стрелочница Чернова, сменщик т. Казанцев, машинист паровоза-комиссар Николай Терентьев и многие другие. Неплохо работает смена дежурного по станции т. Скоробогатова.

Широкую борьбу за сокращение простоя вагонов развернула смена вагонников, которой руководит т. Мисников. Она быстро проводит ремонт вагонов без отцепления их от составов.

В целях улучшения работы коллектива партийное бюро предложило руководителям станции организовать техническую учебу, шире распространять передовые методы организации труда, глубоко изучать приемы работы лучших людей станции.

В коллективе организована школа передового опыта. Недавно здесь рассказала о своей работе лучшая весовщица железно-

бетона. На дне здесь лущена следующая очередь глубинного водоподъема, благодаря чему стало возможным вести бетонные работы во второй камере шлюза.

На левом берегу первый бетон пошел в основные сооружения станции.

# СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА УГОЛЬЩИКОВ

В обстановке деловой критики и самокритики прошло на днях собрание партийно-хозяйственного актива углящиков. С докладом о мероприятиях, обеспечивающих выполнение годового плана и обязательства в 1954 году, выступил управляющий треста «Молотовуголь» т. Грачев.

— Коллектив треста «Молотовуголь» в этом году неудовлетворительно использует имеющиеся возможности. План 9 месяцев не выполнен, — сказал т. Грачев. — Плохо работают шахты и в этом месяце. Большинство участков и бригад треста не справляется с выполнением плана и принятых обязательств.

Все это случилось потому, что на шахтах еще на низком уровне находится организация труда горняков в лавах и забоях, слабо развернуто социалистическое соревнование за увеличение добывчи топлива и повышение производительности труда, плохо используется горная техника. Большинство бригад, работающих по графику цикличности, не справляется с выполнением норматива.

Докладчик рассказал о намеченных мероприятиях, которые должны обеспечить выполнение годового плана и обязательств, принятых горняками из четвертого квартала этого года, о задачах, поставленных перед работниками угольной промышленности Коммунистической партией и Советским правительством.

— Родина с каждым днем требует все больше и больше угля, — говорит в заключение т. Грачев. — Долж трудящихся изящего рудника — настойчиво бороться за дальнейший подъем угледобычи.

— Горняки шахты «Шуштальская-1» выдали в этом году около двадцати эшелонов дополнительного угля, сэкономили более 680 тысяч рублей государственных средств, — сказал начальник шахты т. Каминский. — Однако, мы за средними и плохими показателями часто не видим многих существенных недостатков. В этом году на шахте ежемесячно переводилось на график цикличной организации труда 6—7 лав, а норматив выполнялся в лучшем случае в 2—3 лавах. На шахте слабо распространялись достижения передовых социалистических соревнований.

В октябре торники шахты приняли высокие обязательства. Чтобы их выполнить, нам необходимо добиться ритмичной работы каждой бригады и участка, ускорить перевод транспорта на новую колею, обеспечить шахту достаточным количеством вагонеток, а также канатами для доставки леса на участки.

В своем выступлении начальник участка № 2 шахты «Капитальная-1» т. Сидоров отметил:

— Одной из причин неудовлетворительной работы нашей шахты является то, что у нас плохо воссоздается очистной фронт. Но-

вые лавы для добывших участков готовятся несвоевременно и неудовлетворительно. Инженерная служба находится на низком уровне. Проекты по подготовке нового фронта часто не соответствуют действительному положению дел.

Наш коллектив, преодолевая трудности, в этом месяце значительно улучшил свою работу и сейчас имеет на сверхплановом счету 700 тонн угля. Решено в октябре довести этот счет до 1000 тонн.

Главный инженер центральных электромеханических мастерских т. Шипицын в своем выступлении указал на то, что отдел технического снабжения треста «Молотовуголь» и его шахтеров т. Фролова крайне плохо обеспечивает мастерские обмоточным материалом и металлом. Все это сдерживает трудовую инициативу работников ЦЭММ, мешает им своевременно и качественно ремонтировать оборудование для шахт. Оратор заверил собрание партийно-хозяйственного актива, что коллектива мастерских выполнит принятые на себя обязательства и в срок произведет работы по монтажу терриконика для шахты «Капитальная-1» и калориферов — для шахт №№ 4 и 9.

— В этом году коллектив шахты № 4 выдал сверх плана 6 тысяч тонн угля, — заявил начальник шахты т. Скрынник. — Но у нас плохо работают участки № 2, 3 и 5. У этих коллективов сейчас есть все возможности ликвидировать отставание и досрочно выполнить годовой план.

На шахте № 4 широко ведется в лавах комплексная организация труда. Это позволяет нам улучшить работу коллектива, выполнить принятые обязательства. Мы решили добиться перевыполнения годового плана всеми участками.

Секретарь областного комитета КПОС т. Трегубов в своем выступлении обратил особое внимание на то, что сейчас партийные, профсоюзные организации и руководители шахт должны направлять свою деятельность на улучшение агитационно-массовой и пропагандистской работы, мобилизовывать горняков на борьбу за дальнейшее увеличение добывчи угля, повышение производительности труда, за досрочное освоение и перекрытие проектных мощностей, выявление и широкое использование резервов производства. Надо повседневно добиваться выполнения и перевыполнения плана добывчи угля всеми участками и бригадами, улучшения дела техники безопасности.

В ирениках также выступили партийные т. Чудренко, Барыкин, Немчинко и другие.

Собрание партийно-хозяйственного актива потребовало от руководителей шахт, чтобы годовой план добывчи угля и принятые горняками обязательства были безусловно выполнены.

## По следам наших выступлений

В № 118 газеты «За уголь» была помещена корреспонденция под заголовком «Пренебрежительное отношение к нуждам трудящихся». В ней говорилось о том, что жители улицы Ельбань длительное время не имеют в квартирах освещения из-за повреждения электролиний.

Заместитель председателя горисполкома т. Шепелев сообщил в редакцию, что факты, изложенные в заметке, подтвердились. Тов. Соловьев от должности начальника городской электросети освобожден. Линия электропередача исправлена, улица Ельбань сейчас освещается.

# Горную технику — на полный ход!

Товарищи машинисты и помощники машинистов угольных комбайнов и врубов машин! Следите за исправностью комбайнов и врубов машин, боритесь за устранение непроизводительных потерь рабочего времени и увеличение производительности горной техники. Совершенствуйте свое мастерство, ведите работу строго по графику, своевременно готовьте фронт для рабочих смежных профессий.

## На основе комплексной организации труда

В борьбе за увеличение добывчи топлива и рост производительности труда совершенствуются старые методы работ и рождаются новые. Так, зародилась комплексная организация труда, которую коллектив нашего участка основал летом текущего года.

Работая по-новому, шахтеры смогли поднять среднемесячную производительность горного комбайна «Донбасс» с пяти тысяч до восьми тысяч тонн. На 35 процентов возросла производительность труда. Заработки шахтеров по сравнению с мае нынешнего года увеличились почти наполовину.

В дни предпраздничного соревнования коллектива с честью преодолел трудности и наладил ритмичную работу. В октябре план угледобычи уже перевыполнен более чем на 600 тонн. Наиболее высокий трудовой подъем наблюдается в третьей декаде. Суточное задание сейчас перевыполняется на 50 тонн.

В числе передовиков социалистического соревнования идут горняки нашей бригады, которой руководит т. Меркулов. Помощники комбайнера т. Шакиров и Герман не жалеют сил и труда для того, чтобы работа шла с восстановлением подъемом. В успехах бригады большая доля самоотверженного труда комбайнера т. Цинц и т. Меркулова.

При комплексной организации труда устанавливается тесная взаимосвязь между сменами. Поэтому шахтеры имеют постоянную возможность трудиться в меру своих сил. К сожалению, у нас на смену выходит меньше людей, чем это нужно. Они не всегда успевают за комбайном, а значит сдерживают темпы в работе. И, как результат, выдается меньше угля.

Коллектив заканчивает отработку лавы. Новая еще не готова. Для ее оборудования необходимо установить три транспортера на вентиляционном штреке. Если подготовительные работы коллектива будут выполнять своими силами, то переход отнимет у нас не менее трех суток. За это время мы потеряем около 900 тонн добывчи. Лучше на установке доставочных механизмов использовать тягловозов шахты. Тогда переход мы осуществим за несколько часов.

Коллектив нашего участка брал обязательства довести в текущем году производительность комбайна «Донбасс» до 10 тысяч тонн угля в месяц. Возможности у нас к этому есть и можно надеяться, что свое слово шахтеры с честью сдержат.

В. Правоторов, помощник комбайнера участка № 2 шахты № 4.

## На комбайн 140 тонн угля в смену

Интересы нашей Родины требуют от советских шахтеров полнее использовать внутренние резервы, больше давать угля для нужд народного хозяйства.

Хорошо сознавая свои задачи, горняки нашей бригады творчески трудятся над внедрением всего нового, передового. На основе циклического графика в прошлом месяце мы начали осваивать комплексную организацию труда, что дало положительные результаты. Бригада успешно справилась в сентябре с планом. Значительно возросла производительность труда рабочих.

Вступая в предоктябрьское соревнование, горняки нашей бригады взяли обязательство в четвертом квартале выдать на гора 900 тонн угля сверх плана, довести месячную производительность комбайна до 10 тысяч тонн.

Результаты работы отдельных

дней показывают, что при нормальных условиях имеется возможность даже перевыполнить обязательства. При задании 104 тонны мы даем по 120—140 тонн угля в смену. Но пока эти возможности плохо используются.

Дело в том, что неоевременно доставляется в лаву лес, и мы не можем производительно использовать комбайны. Нам необходимо заменить мотор грузчика.

Механизаторы нашей бригады приложат все свои знания и опыт к тому, чтобы повысить комбайновую добывчу. Я обещаю содействовать машинам в хорошем техническом состоянии, подрубить по 50—60 погонных метров забоя в смену, создавать условия рабочим смежных профессий для высокопроизводительного труда.

А. Цимфер, комбайнёр участка № 11 шахты «Капитальная-1».

## Решительно устранять недостатки в работе

Октябрьские Призывы Центрального Комитета КПСС на нашей шахте встречены с огромным воодушевлением. Растет трудовая активность горняков. Большинство добывших участков резко улучшило свою работу и уверенно наращивает сверхплановую добывчу угля. В последние дни октября «Капитальная-1» ежесуточно на сотни тонн перевыполняет государственный план.

Коллектив нашего участка отрабатывает сейчас две высокопроизводительные лавы. Обе они переведены на циклический график, оснащены первоклассной техникой. В лаве № 146 выемка угля ведется комбайном «Донбасс», а в 145 — мощной врубовой машиной. На участке имеется фронт работы, позволяющий не только выполнять, но и значительно опережать суточный план в 565 тонн.

Однако участок находится сейчас в глубоком прорыве. С начала текущего месяца мы недодали к плану более двух тысяч тонн угля. Основной причиной такой неудовлетворительной работы является то, что руководство шахты мало уделяет внимание комбайновым лавам. У нас большой недокомплект рабочих, особенно нехватает рабочих по забою. До сих пор не решен вопрос своевременной подачи порожняка и крепежного леса. Бригады ежедневно простоят.

Все эти недостатки пагубно отражаются на производительности труда горняков, мешают коллективу хорошо использовать богатый очистной фронт и организовать ритмичную работу. Мириться с подобными недостатками нельзя. Должны быть приняты необходимые меры, обеспечивающие успешную работу коллектива.

Работая машинистом комбайна «Донбасс» в подготовительной смене, я совместно с другими членами нашей бригады еще настойчивее буду бороться за устранение простое, обеспечивать хорошую подготовку машины и рабочего места для высокопроизводительного труда добывших бригад, чтобы в ближайшее время погасить нарастающую задолженность по углю, выполнить принятые обязательства и досрочно завершить годовой план добывчи угля.

И. Шавлев, машинист комбайна «Донбасс» участка № 4 шахты «Капитальная-1».

## По графику — один цикл в сутки

В эти дни всюду на предприятиях царит мощный трудовой подъем. Советские люди отвечают на пламенные Призывы Центрального Комитета КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными достижениями.

Коллектив передового на шахте № 4 участка, возглавляемого т. Лукьяновым, совершенствуя организацию труда в очистных забоях по циклическому графику, умело используя горную технику, непрерывно наращивает добывчу угля, улучшает все технико-экономические показатели. Горняки успешно завершили свои предпраздничные обязательства и сейчас ежедневно выдают до сотни тонн сверхпланового топлива.

Успеха коллектива добивается благодаря самоотверженного труда всех горняков. Навалоотбойщики т. Перих, Голбан, Шарабарин, Плотников, Алимов, Гатаулин, Чеботарь, Карпович и другие выполняют нормы выработки на 120—150 процентов.

Достойный вклад в общие успехи шахтерского коллектива вносят горняки ремонтной смены. Они своевременно и качественно готовят фронт работы, создают добывщикам все условия для высокопроизводительного труда строго по графику — один цикл в сутки.

В ремонтных бригадах хорошо организован труд шахтеров. Бутчики т. Жиляев, Гомелюк, Вовин и другие быстро и качественно выкладывают бутовые полосы, переставляют т. Усомин, Поломарь обеспечивают качественную перестановку конвейеров, врубомашинисты т. Пальченко и Макшаков со своими помощниками Шеманаевым и Гайнулиным успевают спустить машины и подрубить лавы на полный цикл.

Особенно хорошей трудовой славой пользуется среди горняков коммунист т. Макшаков. Шестнадцать лет он работает на врубовке, в совершенстве овладел своей специальностью, ежедневно дает высокую производительность труда. Его месячная выработка — 120—150 процентов. Свой богатый опыт т. Макшаков охотно передает молодым механизаторам.

— Был бы только фронт работы, — говорит т. Макшаков, — а с нашей замечательной техникой можно систематически повышать производительность труда, давать по две и более нормы в смену. Дело в том, что нам приходится сейчас работать в лаве; длина которой всего 55 погонных метров. Была у нас лава 110—120 метров, и ее я бы полностью подрубал.

Свои слова т. Макшаков подкрепляет практическими делами. Нередко бывают случаи, когда руководство участка поручает ему подрубить за смену обе лавы, имеющиеся на участке. С этой задачей знатный врубомашинист успешно справляется.

— В ноябрь коллектив нашего участка, — говорит т. Макшаков, — получит новую, более высокопроизводительную лаву. Я буду ее полностью подрубать.

Горняки участка № 1, активно участвуя в предпраздничном соревновании, направляют все свои усилия к тому, чтобы досрочно к 7 ноября завершить годовой план добывчи угля.

А. Афанасьев.

## Улучшать оборонную работу организаций ДОСААФ

Всесоюзное добровольное общество содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ) стало одной из самых массовых общественных организаций. В стране сейчас нет такого города или района, где бы не было организаций ДОСААФ.

Активное участие миллионов советских людей в работе ДОСААФ — яркое выражение их заботы об укреплении активной обороны Советского государства и беспредельной любви нашего народа к своим Вооруженным Силам. Коммунистическая партия уделяет большое внимание оборонному обществу и создает все условия для того, чтобы каждый молодой человек, где бы он ни работал, мог сообразуя своим желаниям овладеть необходимыми военными знаниями.

Большую работу в организациях ДОСААФ ведут девушки и женщины. Они занимаются в кружках, спортивных командах, клубах общества, приобретают специальности, имеющие важное народнохозяйственное и оборонное значение. Многие из них после учебы становятся радиотехниками, телеграфистами, водителями автомобилей, пилотами, парашютистами, планеристами. Около ста тысяч женщин имеют спортивные разряды по стрелковому спорту. Тысячи женщин занимаются в кружках ПВХО и в группах самозападки.

Однако многое еще нужно сделать, чтобы добиться полного широкого распространения военных знаний среди трудящихся, организовать массовое обучение молодежи таким специальностям, как водители автомашин, радиотехники, мастера по ремонту радиоаппаратуры, рулевые, летчики, планеристы, парашютисты. Не менее важно обучить граждан современным средствам противовоздушной и противомеханической защиты.

Необходимым условием дальнейшего улучшения оборонной и спортивной работы является всенародное укрепление первичных организаций ДОСААФ на предприятиях, в колхозах, МТС, совхозах, учреждениях и учебных заведениях. Состояние и работа

первичных организаций ДОСААФ определяют всю деятельность оборонного общества в целом. Как показывает опыт, там, где у руководства комитетами ДОСААФ стоят люди энергичные, знающие военное дело, умеющие привлечь к оборонной работе широкий актив, там молодежь с увлечением овладеет военными знаниями. Поэтому большую роль в улучшении оборонной работы должны сыграть предстоящие отчетно-выборные собрания в организациях ДОСААФ. Они будут проходить с 15 октября 1954 года по 1 января 1955 года.

Успех этих собраний и районных конференций будет зависеть от хорошей подготовки к ним, от того, насколько глубоко будут вскрыты недостатки в работе комитетов ДОСААФ и правильно намечены конкретные меры по их устранению.\* В этот ответственный период в жизни организаций ДОСААФ им особенно необходима помощь и руководство местных партийных организаций, помощь профсоюзов.

К организаторской работе следует привлечь широкий общественный актив — инструкторов, пропагандистов, членов сельских комитетов, работников учебных заведений. При этом следует учесть уроки отчетно-выборных собраний прошлого года. Тогда подготовка к собраниям и их проведение передко проходили формально, что, конечно, не способствовало широкому развертыванию оборонно-массовой и спортивной работы, улучшению пропаганды военных знаний. Были случаи грубого нарушения устава и даже срыва собраний из-за неявки членов общества. В некоторых первичных организациях Смоленска, например, на собраниях не принимались решения, а на Мурманском судоремонтном заводе отчетно-выборное собрание откладывалось трижды.

Выборы руководящих органов первичных организаций и делегатов на конференции ДОСААФ будут проводиться открытым голосованием. В состав комитетов следует избрать наиболее активных членов общества, людей инициативных, проявивших себя

на практической работе и способных обеспечить руководство первичными организациями, возглавить активность членов общества.

Большую помощь организациям ДОСААФ могут и призваны оказать комсомольские организации. Оборонно-массовая работа — кровное дело комсомола. Активистов комсомола, умелых вожаков и энергичных организаторов молодежи надо рекомендовать в руководящие органы ДОСААФ.

Подготовка и проведение отчетно-выборных собраний в организациях ДОСААФ, несомненно, поднимут активность членов общества и будут способствовать широкому вовлечению трудящихся в ряды ДОСААФ. Хорошо готовитесь к предстоящим отчетам и выборам многие первичные организации ДОСААФ Стalingрадского района города Харькова. Им активно помогают комсомольские организации.

На Электромеханическом заводе этого района подготовка к собраниям идет под знаком завершения учебы в кружках и создания новой учебной сети во всех цехах. Более 80 проц. рабочих и служащих завода вовлечены в ряды общества. К заводской конференции готовится очередной выпуск курсов шоферов и мотоциклистов. Через стенную печать и местное радиовещание разъясняется рабочим важность улучшения оборонной работы цеховых и заводской организаций ДОСААФ. Районный комитет ДОСААФ готовит группу активистов для посылки в подшефные колхозы района с целью оказания помощи колхозным организациям в проведении отчетно-выборных собраний.

Сила Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту — в его массовости, в активности всех его членов. Отчетно-выборная кампания в организациях ДОСААФ умножит эти силы, послужит дальнейшему подъему воинской работы и укреплению активной обороны нашей Родины.

**Л. Чистый,**  
Начальник отдела пропаганды  
ЦК ДОСААФ СССР.

## Подписание соглашений о вооружении Западной Германии

В течение нескольких дней в Париже продолжались переговоры западных стран о реализации лондонских соглашений, направленных к демилитаризации Западной Германии и созданию агрессивного военного блока в Западной Европе.

Парижские переговоры министров западных стран 23 октября завершились подписанием согла-

шений, представляющих Западной Германии свободу вооружаться и создавать свою армию, открывая широкое поле деятельности агрессивному терманскому милитаризму.

В Париже подписаны также документы, одобренные на сессии совета Северо-атлантического Союза, о включении Западной Германии в этот военный блок.

Парижские соглашения в случае их реализации сделают невозможным за долгий срок осуществление национальных чаяний немецкого народа о воссоединении Германии на миролюбивой и демократической основе. Парижские соглашения угрожают миру и безопасности в Европе.

(ТАСС).

## Реакция в Западной Германии на парижские соглашения

Корреспондент «Нью-Йорк геральд трибюн» Бобленц передает из Бонна, что подписание парижских соглашений «не вызвало волн антифашизма у населения Западной Германии. Общественное мнение, кажется, не рассматривает эти соглашения с западными державами как окончательное разрешение германской проблемы». Касаясь вопроса о суве-

рените Западной Германии, «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что в глазах жителей Западной Германии «действительный суверенитет Германия будет иметь только тогда, когда она будет объединена».

Корреспондент агентства Франс пресс сообщает из Бонна, что «группы, близкие к руководству социал-демократической партии

Германии, «высказывают против мнения, согласно которому новые переговоры четырех могут быть начаты лишь после ратификации парижских соглашений». «Как считают, такая позиция может лишь способствовать увековечению раскола Германии».

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина 105-3 (второй этаж). Телефоны: редактора — 3—23, партийного и промышленного отделов — 4—78, отдел культуры и быта — 2—98, типографии — 3—60, 4—76.

ОП09419

г. Осинники, Кемеровская обл. Типография издательства газеты «За уголь».

## По нашему городу

### Обновляется наглядная агитация

Наступает весенний праздник — 37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. На шахтах, стройках, в учреждениях и учебных заведениях готовятся лозунги, плакаты, различные украшения для праздничных колонн демонстрантов, обновляется наглядная агитация на участках, в цехах, клубах, красных уголках предприятий.

На шахте «Капитальная-2» вывешены лозунги, призывающие горняков к выполнению социали-

стических обязательств, взятых в честь предстоящего праздника. Готовятся плакаты и лозунги для оформления нового клуба имени Ленина, который к празднику будет сдан в эксплуатацию.

Праздничный вид приобретает и поселок трудящихся Кааталинского строительного управления. В красных уголках многочисленных участков стройки вывешиваются призывы ЦБ ЕПСС к 37-й годовщине Великого Октября, готовится праздничные номера стенных газет.

### Световые газеты в рабочих клубах

В целях широкой пропаганды достижений передовиков социалистического соревнования, а также освещения неудовлетворительной работы отдельных участков, бригад и горняков партийные организации и шахтные комитеты кружейных на руднике шахт «Капитальная-1» и «Капитальная-2» организовали в своих рабочих клубах передвижные световые газеты под руководством заместителя секретаря парткома т. Фурман подготовила второй номер газеты.

Первый номер световой газеты на шахте «Капитальная-2» был посвящен неудовлетворительной работе подземного транспорта и его начальника т. Брицкого. Редколлегия организует выпуск световых газет и в клубе поселка Тайжина.

Ценная инициатива партийных организаций и шахтных комитетов шахт «Капитальная-1» и «Капитальная-2» должна стать широким распространением в нашем городе. Однако, нужно отметить, что при выпуске световой газеты надо больше следить за грамотностью текста и аккуратностью в оформлении.

### Соревнования стрелков

Проведены соревнования по стрельбе на первенство города, посвященные наступающему празднику — 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Погода не благоприятствовала проведению соревнований — шел снег, который мешал стрельбе.

На линии отняло вышло пять сборных стрелковых команд первичных организаций добровольных обществ содействия армии, авиации и флоту.

Развернулась упорная спортивная борьба. Первое место занял ученик средней школы № 3 В. Котарев, который из 100 возможных выбил 81 очко. На второе место вышел стрелок А.

Шипицын (центральные электромеханические мастерские). Он выбил 80 очков. Третьим был студент горного техникума Шацкий. Десять участников соревнований выполнили норму стрелка второй ступени.

В командном зачете первенство завоевала команда горноспасательной станции. Среди школьных команд лидировали юные стрелки средней школы № 3.

После состязаний победителям были вручены грамоты городского комитета Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

**В. Россомаха.**

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

Осинниковская автобаза комбината «Кузбассуголь» проводит набор на курсы шоферов 3-го класса.

Обращаться по адресу: ул. Новостройка, № 39, автобаза, отдел кадров.

Дирекция.

Осинниковский телеграф доводит до сведения граждан города о том, что открыт прием досрочных поздравительных телеграмм. Телеграммы принимают все городские отделения связи и доставки телеграмм.

Досрочно поданные поздравительные телеграммы с отметкой «вручить 7 ноября» передаются в пункт назначения немедленно, а вручаются адресатам точно в указанный Вами срок.

Не забудьте поздравить Ваших родных и знакомых с наступающим праздником 37-й годовщиной Великого Октября.

Телеграф.

**Принимается подписка на городскую газету *ЗА УГОЛЬ* на 1955 год.**  
Газета выходит три раза в неделю.  
Подписка принимается во всех почтовых отделениях и у почтальонов  
**Спешите подписаться на газету!**

Типография газеты «За уголь», требует ученик линотипист.

Промартели «Обувщик» на постоянную работу срочно требуются кассир-счетовод, знакомый с ведением расчетных операций.

Обращаться по адресу: город Осинники, улица Ленина, № 110. Правление.

Тираж 2340 экз. Зак. 2822